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ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕΣ ΣΥΜΜΕΤΕΙΧΕ ΣΤΙΣ
ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΜΝΗΜΗΣ ΓΙΑ ΤΗΝ 165Η ΕΠΕΤΕΙΟ
ΓΕΝΕΘΛΙΩΝ ΤΗΣ ΒΑΣΙΛΙΣΣΑΣ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΟΛΓΑΣ
ΤΟΥ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

Πανηγυρικές εκδηλώσεις μνήμης της Μεγάλιση Δουκίσσης Όλγας του Κωνσταντίνου, Βασίλισσας
των Ελλήνων, πραγαματοποιήθηκε από 31ης έως 1ην Νοεμβρίου 2016 στην Αθήνα και στον Πειραιά,
στα πλαίσια του αμοιβαίου αφιερωματικού έτους Ρωσίας και Ελλάδος.

Οργανωτές των εκδηλώσεων στάθηκαν το Κέντρο της Εθνικής Δόξης και το Ίδρυμα του Αποστόλου
Ανδρέου του Πρωτοκλήτου σε συνεργασία με κοινωνικούς φορείς της Ελλάδος και με υποστήριξη
της Οργανωτικής Επιτροπής Αφιερωματικού Έτους Ρωσίας και Ελλάδος, του ΥΠΕΞ Ρωσίας και
του Υπουργού Πολιτισμού της Ελλάδος.

Οι πανηγυρικές εκδηλώσεις πραγματοποιούνται εξ αφορμής της 165ης επετείου γενθλίων της
Μεγάλης Δουκίσσης Όλγας του Κωνσταντίνου, η οποία αφού αναδείχθηκε Βασίλισσα της Ελλάδος,
αφιερώθηκε εξ ολοκλήρου στη σύσφιξη και την ανάπτυξη σχέσεων Ρωσίας και Ελλάδος καθώς και
στη διπλωματική και την ανθρωπιστική προσέγγιση των δύο χωρών.

Το πρόγραμμα άρχισε στις 31 Οκτωβρίου με την τέλεση της Θείας Λειτουργίας στον Ιερό Ναό
Αγίας Τριάδος στην οδό Φιλελλήνων παρά την πρώην Πρεσβεία της Ρωσικής Αυτοκρατορίας, ο
οποίος σήμερα από τα πλέον σπουδαία ορόσημα από πλευράς διαφυλάξεως της ιστορικής μνήμης
για τη συνεργασία Ρωσίας και Ελλάδος τον 19 και αρχές 20 αι. Μετά την απόλυση ετελέσθη Ιερό
Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της Βασίλισσας Όλγας από τον Πρωθιερέα Αλέξανδρο
Νοσέβιτς, εφημέριο του Ιερού Ναού Αγίας Τριάδος, και Πρωθιερέα Αλεξάνδρου Τουμιάντσεφ,
Προϊσταμένου του Ιερού Ναού Αγίου Μεγαλομάρτυρος Παντελεήμονος Αγίας Πετρουπόλεως.

Στον Ναό παρέστησαν ο Πρόεδρος της Διοικητικής Επιτροπής του Κέντρου της Εθνικής Δόξας και
του Ιδρύματος του Αγίου Ανδρέως του Πρωτοκλήτου κ. Β. Γιακούνιν, ο Πρεσβευτής-Σύμβουλος της
Ρωσικής Πρεσβείας στην Αθήνα κ. Ο. Μπρεντίχιν, ο στρατιωτικός ακόλουθος της Πρεσβείας της
Ρωσίας στην Ελλάδα συνταγματάρχης κ. Γ. Μοζάγιεφ, ο Γενική Διευθύντρια του Κρατικού
Μουσείου «Πετεργκόφ» Ε. Καλνίτσκαγια κα.

Μετά το πέρας της ακολουθίας ο Ιεροδιάκονος Ρωμανός Κισελιόφ, στέλεχος του ΤΕΕΣ, ανέγνωσε
το συγχαρητήριο μήνυμα του Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Προέδρου του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, προς τους μετέχοντας των
εκδηλώσεων.

Στα πλαίσια των εορταστικών εκδηλώσεων Διευθυντής του Μουσείου της Ρωσική εικόνα εξ
ονόματος της Ρωσικής αντιπροσωπείας προσέφερε στον Ιερό Ναό Αγίας Τριάδος εικόνα της
Παναγίας Σμολένσκ.

Αυθημερόν το πρόγραμμα συνεχίσθηκε στον Πειραιά, όπου από το 19 αιώνα ευρίσκετο η βάση



πολεμικού ναυτικού της Ρωσίας στη Μεσόγειο και όπου στις αρχές 20 αιώνα η Βασίλισσα Όλγα του
Κωνσταντίνου ίδρυσε το νοσοκομείο Πολεμικού Ναυτικού. Στα πλαίσια των εορταστικών
εκδηλώσεων, μεταξύ άλλων, πραγματοποιήθηκε η απονομή τιμητικών διακρίσεων στους νικητές του
διαγωνισμού με μορφωτικό και ιστορικό περιεχόμενο καθώς και εργασιώων των μαθητών και
φοιτητών της Ελλάδος για τη Βασίλισσα των Ελλήνων Όλγα.

Στις 31 Οκτωβρίου στο Νέο Μουσείο της Ακροπόλεως ο Διευθυντή του Κρατικού Ερμιτάζ κ. Μ.
Πιοτρόφσκυ έδωσε διάλεξη με τίτλο «Το Μεγάλο Ερμιτάζ».

Αυθημερόν στο Μέγαρο Μουσικής πραγματοποιήθηκε συναυλία στα πλαίσια των Ημερών της Αγίας
Πετρουπόλεως στην Αθήνα για να τιμήσει μνήμη της Βασίλισσας των Ελλήνων Όλγας με
συμμετοχή των καλλιτεχνών του Κρατικού Ακαδημαϊκού Θεάτρου Μαριίνσκι. Στο φουαγιέ της
αίθουσας συναυλιών φιλοξενήθηκε έκθεση εικόνων με μορφή της Αγίας και Ισαποστόλου Όλγας
από τη συλλογή του Μουσείου της Ρωσικής Εικόνας Μόσχας.

Την 1 Νοεμβρίου στο Ζάππειο Μέγαρο διεξήχθη διεθνές επιστημονικό συνέδριο με θέμα
«Ελλάδα -Ρωσία -Ευρώπη: οι παραδόσεις της συνεργασίας και η κοινή ιστορική τύχη». Στο
συνέδριο συμμετέχουν κορυφαίοι επιστήμονες ιστορικοί, μελετητές πολιτισμού και πολιτικοί
επιστήμονες, κοινωνικοί και κρατικοί παράγοντες, κληρικοί και δημοσιογράφοι.

Από τους σκοπούς του συνεδρίου είναι η επισήμανση των αρχών της ιστορικής συνέχειας στα
θέματα οικοδομής σχέσεων μεταξύ Ρωσίας και χωρών της Ευρώπης στο νέο επίπεδο συνεργασίας.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49067/
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